



警务实战训练

每个周末,滨海公安局滨南分局都会组织开展苦练基本功活动。据了解,今年以来,滨南分局将大练兵作为素质强警的一项重要手段,通过制定苦练基本功实施方案和警务实战技能训练计划等措施,广泛开展形式多样的练兵活动,从而不断提升民警的素质和战斗力。图为教官在组织骨干民警进行武器使用训练。

本报记者 顾松 通讯员 蔡艳柱 摄影报道

孤岛社区建立健全制度体系,打造独具特色的广场文化

小区成了居民的“快乐大本营”

本报记者 徐文君 通讯员 李海鹰 史海霞

倾心建设文化广场

依托小区广场,组织或引导居民自发开展寓教于乐的文体活动,打造独具特色的广场文化,是孤岛社区朝阳物业管理公司多年来坚持实施的一项文化精品工程。这一工程的好处显而易见——居民的文化生活更加丰富;邻里之间更加和谐;物业与居民的关系更加融洽。

“展现一个小区文化的最好方式就是广场文化,广场文化也可以说是物业文化的一部分。”朝阳物业管理公司党委书记李伟这样认为。

据了解,孤岛社区朝阳物业公司目前辖区共有7个住宅小区,其中3个国家级示范住宅小区,1个山东省优秀住宅小区。李伟介绍:“为了让优质小区更上一层楼,也为了更好地服务居民。朝阳物业本着‘打造居民生活重要基地’的思想,按照‘从简、特色、实用、新颖’的原则,决定在每个小区内建设起一定规模的广场,并不断从硬件、软件两方面进行创新管理。”

近年来,朝阳物业管理公司先后在各小区建造了羽毛球场、居民阅览室、乒乓球室等场地,并坚持全天开放,为职工家属提供了休闲娱乐的文化场所。据李伟介绍,在朝阳七村建立的“居民文化书苑”,已成为孤岛地区最大的小区图书阅览室,内设藏书多达5000余册。

硬件要完善,软件更不能缺少。朝阳物业管理公司根据居民的喜好,成立起书法、美术、摄影、舞蹈等8支特长队伍,培养了60多名文艺骨干。每支队伍都根据自身的情况,在小区内不间断举办各种居民喜闻乐见的文体活动。据了解,每年仅中小型文艺演出就多达数十场,这极大地活跃了居民的业余文化生活。

同时,为了保障广场文化建设成果,朝阳物业公司还制定完善了《小区居民文明守则》、《小区文化娱乐管理制度》等系列规章制度并装订成册,发放到居民手中,引导小区居民自觉遵守规章制度,培养文明行为规范,形成广场文化共建共管的良好局面。

文体娱乐精彩不断

每天华灯初上,在朝阳物业公司各居民小区广场上,处处活跃着娱乐健身的人群。伴随着或激昂或舒缓的乐曲,他们或跳舞或练拳,陶醉在强身健体的欢乐中。

文化娱乐活动是提高小区广场文化品味、陶冶居民情操、活跃小区生活的最佳途径。朝阳物业管理公司针对不同季节、不同时段,精心策划以兴趣文化、双休日文化、传统节日文化为主的大众型系列广场文化活动。

“如元旦和春节期间我们会举办‘迎新春’文艺汇演;七一期间我们还会组织老党员唱红歌,过集体生日;夏季举办消夏晚会等等丰富多彩的文化活动,让居民感受到社区贴心细致的服务。”李伟介绍,成年累月的训练和演出,让越来越多的居民成为“名人”,“朝阳五村的‘暮色情缘老年合唱团’,成为每年孤岛槐花节特邀演出嘉宾,并多次代表孤岛镇参加河口区老年合唱比赛,还有某公司70多人组成的秧歌队更是多次收到了各地的演出邀请。”

广场文化有动也有静,在娱乐项目红红火火开展的同时,居民们也开展了“同享阅读快乐,共建书香家园”的读书活动,以及小区居民书画展、少儿经典诵读、老年人健康知识讲座、普法讲座等,同时依托楼道亲情文化,开展了“槐花节亲情联谊”、“粽飘香邻里”等活动,丰富多彩的广场文化活动,吸引着越来越多的居民参与其中。

除了丰富多彩的文化生活,还有更多的热心居民积极参与到广场文化的建设之中。如“万事帮”家政、团青服务室等志愿服务团体陆续组建起来,心系公益的热心居民,依托日渐丰富的广场文化,贡献着自己的光和热。

“如今,广场文化的建设已离不开这些热心居民。通过他们的奉献,让广场文化更加深入人心。”李伟说,“同时,居民也从广场文化中体会到了快乐,这是一个双赢的结果。”

小市场堵塞交通 治保队多方联合进行整顿

本报7月12日讯(记者 徐文君 通讯员 丁洁) “幼儿园门口的小市场没了,道路不拥挤,接送孩子更方便了。”7月7日,来钻前幼儿园接孩子的李女士开心地说。原来在6月下旬,荟萃治保队联合蓝天小区区委会、荟院派出所、特勤中队对钻前幼儿园门前乱摆乱放及周边道路的交通秩序开展了一次集中整治。目前经过整顿后,幼儿园门口的道路已不允许私自摆摊,彻底改善了钻前幼儿园门前及周边道路的交通环境。

据胜中社区荟萃治保队队长刘东卓介绍,钻前幼儿园门口的市场存在时间久,有些摊贩摆摊时间甚至超过十年。钻前幼儿园门口的小市场违规占道、堵塞交通的问题严重,并且摊贩之间争抢摊位、停车混乱等问题给幼儿园入园、离园造成安全隐患。同时,小市场的存在不仅困扰着幼儿园的师生,还给蓝天小区居民的出行造成不便。

“之前这个小市场摊贩越来越多,都摆到了马路上,车进出十分不方便,并且小区内居住着许多老年人,有时救护车出入都被堵在小市场旁进不来。”家住蓝天小区的陈先生说。

刘东卓介绍,针对居民反映的问题,荟萃治保队联合荟院派出所、蓝天小区区委会、特勤中队,对钻前幼儿园门前乱摆乱放及周边道路的交通秩序开展了为期一周的集中整治,目前已经取得一定的效果,“在整治前期我们也做了大量的宣传工作,告知摊贩不要在幼儿园门口东西200米范围内摆放任何物品。”

“为了巩固整顿的成果,荟萃治保队队员及荟院派出所的民警这几天都在钻前幼儿园门口执勤,对前来摆摊的摊贩进行劝离,同时维护引导交通秩序保障道路畅通。”刘东卓介绍,经过荟萃治保队联合三家单位的大力整治,钻前幼儿园门口秩序已得到明显好转,因此在给师生及小区居民安全出行创造平安和谐环境的同时,也得到了居民们的一致赞誉。